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Koleżanki i Koledzy! 

Jedną z najważniejszych spraw administracyjnych, z którymi musiał się zmierzyć Zarząd SPKS w ostatnim czasie jest zatwier-

dzenie i podpisanie sprawozdania finansowego za rok 2020. To trochę skomplikowana sprawa, biorąc pod uwagę, że zaszy-

frowany plik elektroniczny musi być podpisany profilem zaufanym przez każdego z członków Zarządu. Podobnie jak w 

ubiegłym roku, były z tym problemy, ale wszystkie udało się jakoś pokonać i w efekcie mamy już to z głowy. To jednak nie 

koniec. Trzeba jeszcze podjąć uchwałę zatwierdzającą sprawozdanie. Takie są przepisy. Możemy zrobić to na Walnym Zjeź-

dzie. Musimy więc zwołać Walne Zebranie członków SPKS, co niniejszym czynię. Biorąc pod uwagę konieczność przestrze-

gania ustalonych terminów, wydaje się, że najlepiej będzie spotkać się w piątek 10 września o godzinie 15 w Nadarzynie, w 

czasie odbywających się tam targów Warsaw Dental Medica Show. 

W porządku zebrania, oprócz zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2020, znajdzie się też omówienie aktualnej 

sytuacji SPKS, propozycje działań na przyszłość, wolne wnioski. 

IV Międzynarodowe Targi i Kongres Stomatologii i Medycyny Estetycznej odbędą się od 9 do 11 września w Nadarzynie w 

kompleksie Ptak Warsaw Expo. Godziny otwarcia: 09.09.2021  -  09:30-17:00; 10.09.2021  -  09:30-17:30; 11.09.2021  -  09:30-

16:00. Parking bezpłatny. 

Wystawcą na targach będzie też Med Tour Press Int. na stanowisku ekspozycyjnym B2 107c. Tam będzie można uzyskać 

wszelkie informacje. 

Zapraszamy wszystkich członków i sympatyków Klubu na stoisko Med. Tour Press Int., na całe targi, a przede wszystkim 

do wzięcia udziału w Walnym Zebraniu SPKS. 
 

 

Na chwilę obecną nadal w grafiku targów i konferencji stomatologicznych znajdują się następujące wydarzenia w Polsce: 

1. Warsaw Dental Medica Show - Targi Stomatologii i Medycyny Estetycznej - Nadarzyn, 9-11 września - info: Warsaw 

Dental Medica Show - Targi stomatologiczne; 

2. Wiosenne Podlaskie Spotkania Stomatologiczne - Augustów, 23-25 września - info: Podlaskie Stowarzyszenie Stomatolo-

gów :: Strona główna (stomatolodzy-podlasia.pl); 

3. CEDE - 29. Środkowoeuropejska Wystawa Produktów Stomatologicznych - nowa data i nowy obiekt - 7-9 października, 

Atlas Arena Łódź - info: Targi stomatologiczne – CEDE 2021 – 7-9 października 2021; 

4. EXPODENT - 27. Ogólnopolska Konferencja Stomatologiczna i Targi Stomatologiczne - Toruń, 22-23 października - info: 

Expodent 2021 (expo-andre.pl); 

5. DENTAMED - 19. Dolnośląskie Targi Stomatologiczne we Wrocławiu, 5-6 listopada - info: Dolnośląskie Targi Stomato-

logiczne we Wrocławiu (targidentamed.pl). 

Być może spotkamy się na niektórych z nich. 
 

 

W czerwcu planowaliśmy zorganizowanie zebrania Zarządu. Jednak nie udało się doprowadzić tego do skutku. Dlatego teraz 

na Walne Zebranie w Nadarzynie szczególnie zapraszamy członków Zarządu i Komisji Rewizyjnej. Tym bardziej, że tak mało 

mamy ostatnio okazji do wspólnych spotkań. 

Wiemy, że istnieje potrzeba wśród naszych członków wyjazdów turystycznych. Z powodu pandemii mamy „przestój” i stę-

skniliśmy się za tego rodzaju wyjazdami. O dwóch propozycjach wycieczek piszemy na następnej stronie Biuletynu. 
 

Przypominamy, że zawsze jest czas na opłacenie składki członkowskiej. Zarząd Stowarzyszenia Polski Klub Stomatologiczny 

przypomina i zwraca się z prośbą do wszystkich, którzy jeszcze nie opłacili składki członkowskiej za 2021 rok o dokonanie 

tego statutowego obowiązku. Składka wynosi, podobnie jak w latach poprzednich 200 zł (w tym jest prenumerata czasopisma 

„Stomatologia Współczesna”). Bardzo proszę osoby, które identyfikują się jako członkowie Stowarzyszenia i chcą uczestniczyć 

w jego przedsięwzięciach o wpłatę, bo dzięki temu możemy nadal wspólnie działać. 

Przypominamy numer konta bankowego: 

Stowarzyszenie Polski Klub Stomatologiczny 

ul. Powstańców Warszawy 17, 05-400 Otwock 

Bank Credit Agricole nr 76 1940 1076 3179 3236 0000 0000. 
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I. Rejs po Morzu Czerwonym: Arabia Saudyjska - Egipt - Arabia Saudyjska. 

Termin: 13.11.2021 - 20.11.2021. 

NOWOŚĆ! Druga osoba gratis! 

Statek: MSC Magnifica 4 - 8 dni/7 nocy, wyjazd z Jeddah, kabina + 

pełne wyżywienie + ubezpieczenie (pakiet bezpieczna rezerwacja 

PLUS w cenie!) + opłaty portowe. 

Kabina 2-osobowa wewnętrzna Bella, z pełnym wyżywieniem, opła-

tami portowymi oraz dostępem do atrakcji na statku. 

Cena: 6792 zł / 2 osoby. 

NOTA 1: Podane ceny są gwarantowane do przelicznika 1 euro = 4.61 

(uśredniony kurs NBP w dniu 2021-03-23) i mogą zostać zaktualizo-

wane do 20 dni przed wyjazdem. 

NOTA 2: W celu ochrony zdrowia pasażerów i zmniejszenia ryzyka infekcji na lądzie i upewnienia się, że każdy element 

podróży jest w pełni zgodny z pokładowymi standardami dotyczącymi bezpieczeństwa zdrowia i higieny, wysiadanie ze statku 

w porcie jest dozwolone wyłącznie w ramach wycieczek organizowanych przez armatora (można je rezerwować i opłacać za 

naszym pośrednictwem lub na pokładzie). 

 

II. Armenia klasyczna. Wycieczka lotnicza, 8-dniowa. 

1. dzień: WARSZAWA - EREWAŃ 

2. dzień: EREWAŃ - ECZMIADZYN - EREWAŃ 

Zwiedzanie Erewania, wyjazd do Eczmiadzynu, duchownego i admi-

nistracyjnego centrum armeńskiego Kościoła apostolskiego. Zwiedza-

nie: sobór eczmiadzyński (IV w.), kościół św. Hripsima (VII w.). 

3. dzień: EREWAŃ - SPITAK - VANADZOR - ALAVERDI - DILI-

DŻAN 

Wyjazd przez Spitak - Wanadzor do Hachpat, do klasztoru z XI 

wieku, znajdującego się na liście UNESCO. Przykład średniowiecznej 

architektury Armenii; kompleks bogaty jest w chaczkary czyli kamienne krzyże z bogatą ornamentyką. 

4. dzień: DILIDŻAN - SEWAN - NORATUS - SELIM - GORIS 

Przejazd nad Sewan - spacer nad jednym z najwyżej położonych górskich słodkowodnych jezior świata. Zwiedzanie klasztoru 

z IX w. Przejazd do Noratus i podziwianie największego w Armenii skupiska chaczkarów. Przełęcz Selim (2410 m n.p.m.), 

gdzie wśród łąk znajduje się średniowieczny karawanseraj z 1332 r. - zajazd, zbudowany w czasach, gdy drogą tą biegła jedna 

z nitek słynnego Jedwabnego Szlaku. 

5. dzień: GORIS - CHNDZORESK - TATEW - GORIS 

Przejazd do Chndzoresk, skalnej wioski, gdzie ludzie żyli pomiędzy skałami, w jaskiniach, aż to 1958 roku. Przejazd kolejką 

do klasztoru Tatew nad kanionem rzeki Worotan z niezapomnianymi widokami. 

6. dzień: GORIS - ZORAC KARER - NORAWANK - EREWAŃ 

Odkrywanie jednej z największych tajemnic Armenii – datowanego na siódme tysiąclecie przed naszą erą obserwatorium 

astronomicznego Zorac Karer. Przejazd w stronę klasztoru Norawank (XIII w.), najpiękniejszego i najbardziej fotogenicznego 

klasztoru Armenii. Obiad w restauracji w malowniczej jaskini w pobliżu rzeki Arpa. 

7. dzień: EREWAŃ - GARNI - GEGHARD - EREWAŃ 

Wyjazd do miejscowości Garni, zwiedzanie jedynej zachowanej po-

gańskiej świątyni w Armenii, poświęconej bogu słońca Mitrze. Wyko-

nana jest w stylu grecko-romańskim z charakterystycznymi filarami. 

Przejazd do unikatowej świątyni skalnej Gerhard (XII-XIII w.), której 

nazwa oznacza „święta włócznia”. Znajdowała się tutaj niegdyś włócz-

nia, którą przebito Ciało ukrzyżowanego Jezusa. Klasztor Geghard 

znajduje się na liście dziedzictwa światowego UNESCO. 

8. dzień: EREWAŃ - WARSZAWA 

Termin: 07-14.10.2021. 

Cena: 3 985 zł. 

UWAGA! Powyższe informacje są orientacyjne, niepełne i mogą się nieco zmienić. Bliższe informacje na temat obu wyjazdów 

dostępne są w Wydawnictwie Med Tour Press Int. 
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Strach dentystyczny, czyli - jak moje męstwo oknem uciekło... 

 
   To łatwo, gdy cię ząb boli,       Stoję i stoję... ból nęka... 

   W skok do dentysty pogonić;      Tchórzostwo sobie wytykam... 

   Lecz trudniej tyle mieć woli,      Ha! - niech się skończy ta męka... 

   By u drzwi stojąc - zadzwonić...      Strach!... z lękiem - dzwonka dotykam. 
 

 
   Stało się! - mężne zwycięstwo!       Dentysta!! - Nogi zadrżały, 

   Odważnie! Nic się nie boję!!...       Jak gdybym zobaczył piekło... 

   Po męsku okażę męstwo,        Brzęk!!! - szyba poszła w kawały 

   Mężnie na placu dostoję!!!        I męstwo - dziurą uciekło. 

(„Przewodnik Katolicki” 11/1936) 
 

 
Jan Miense Molenaer, Dentysta. 
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